
ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂN,Iana MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA No 01412019 da 10" Sessão Ordinária da Nona Legislatura da Câmara

Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: MARIA CUSTODTO V.S NOVATS

Vice-Presidente : GESAE L ALVES

1A Secretário: JOSE ANTÔNIo DE SoUzA

20 SECTEtáriO: ANTÔNIO FRANCISCO BEZERRA

As 09h16min, do dia vinte e dois de abril do ano de dois mil e dezenove
(22.04.2019). Reuniram-se no plenário da câmara Municipal de

Presidente Médici/Ro, sito à Rua padre Adolfo, no 2590, para dar início à
Decima Sessão Ordinária da nona Legislatura, sob a Presidência da

Excelentíssima Senhora vereadora Maria custodio v.s Novais. A
vereadora/Presidente Maria Custodio V.S Novais pediu ao Vereador Mário

César Nunes que fizesse a Oração de abertura dos trabalhos. Em ato

contínuo, a Vereadora/Presidente Senhora Maria Custodio V.S Novais

solicitou ao 1o Secretário Vereador José Antônio de Souza que constatou

a presença de 9 (nove) Excelentíssimos Senhores Vereadores: Amaurilio

Francisco de Jesus, Antônio Francisco Bezerra, Benedito Alves da eruz,
Gesael AIves, Handerson Brito dos santos, Jaderson Colares da Rocha,

José Antônio de Souza, Mário Gesar Nunes e Maria Gustodia V. da Silva

Novais. Havendo Quórum legal, a presidente declarou aberto a 10"

Sessão ordinária da câmara Municipal. A presidente colocou em

discussão a ata no 01312019 da 09o Sessão Ordinária, após ser discutida

foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos dos

senhores A Presidente Maria custódio v.s Novais solicitou ao 10
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Secretário José Antônio de Souza para que procedesse a leitura da Ordem
do Dia Leitura do Projeto de Lei no089/2018 de autoria do poder Executivo,
Leitura do Projeto de Lei No 029/2019 de autoria do Executivo Municipal, Leitura
do Projeto de Lei No 032/2019 de autoria do Executivo Municipal, Leitura do
Projeto de Lei No033/2019 de autoria do Executivo Municipal e Leitura do

Relatório Final da Comissão Processante da Câmara Municipal. Terminado a
leitura da Matéria da ordem do Dia, a presidente passou para o
Pronunciamento da Tribuna poputar, ao senhor João valdivino dos
Santos, para retratação de comentários indevido em rede social em

desfavor dos Senhores Vereadores desta Casa de Leis, cumpiimentou a
todos e disse: " Dizer que essa câmara de presidente Médici é composta
de 9 membros e apenas uma mulher, a qual confiaram o cargo de chefia.
Eu como operador do direito a quase quarenta anos, é um caso discutível
e nos jurisprudência. Jamais poderia adentra no mérito o afastamento,
compete aos vereadores, a mim compete só os fatos. A Lei orgânica
Município de Presidente Médici, Decreto afirma que a denuncia fração
deve ser escrita por popular Eleitor. Há impedimento, de encapar relatório
como denuncia, e foifeito com legalidade com soberania do relatorio. Falar
da formação da Comissão da notificação do Prefeito e dizer que a defesa
do Prefeito foi sem jurídico. Então recebendo o relatório como denuncia
receber como arquivamento. compete que alguém da população faça
denúncia. Mas está correto desde momento que receberam como
denúncia. Mais os que receberão estão impedidos de votar para a
cassação do Prefeito. A Presidente Maria Custodio Venâncio da Sitva
Nouais concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Handerson
Brito dos Santos por oito minutos, cumprimentou a Mesa, seruentuários da
casa, público presente, conuidados e disse: "Falar o que é curiosidade,

fala da imprensa que sempre esteve presente e a todos ouvintes. Digo que

surgiu dúvida no sentido no sentido da forma foi, tem falado Dr. João
Valdivino, mais que vi que algumas situações mudarem de uma hora para

2
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outra. Pois uma hora dizem que foi correto o rito, outra hora foi errado.
Então reflito, que surgiu dúvida, onde tudo ocorreu no rito, onde foi tudo
na legalidade. E se o plenário soberano então naquele dia foi soberano e

correto. E surge duvida 6 vereadores ficarão impedidos de votar se o
processo for a frente. E diz que por conta de os senhores vereadores

receberem o relatório ficarão impedidos de votarem. E fica essa dúvida, o
porquê do impedimento. Então falo por mim por que tem hora que tem um

tipo de entendimento e logo apos outro. A Presidente Maria Custodio

Venâncio da Silua Nouais concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo
senhor Mário César Nunes por oito minutos, cumprimentou a Mesa,
serventuários da Casa, público presente, conuidados e disse:,,Como

coloquei no grupo Só Vereadores inclusive discuti sobre isso. No ano de

2017, esse vereador provocou algumas reuniões para assuntos internos,

mais digo que não adiantou nada pois paredes tem ouvidos. Falar da

reunião da fala que alguns Executivos falaram que mandam lá e aqui. E
as coisas que aconteciam aqui refletiram lá e não gostei. Falo isso por que

ainda está acontecendo isso, e acontecem de forma acelerada. Vai ser
votado o relatorio e como Presidente da Comissão da Comissão de Justiça

e Redação eu fiquei sabendo do Relatorio por outras onde Prefeito já

estava com copia em mãos. E sabemos que os membros da comissão
também não liberaram. Depois quando se é taxado de puxa saco, e não

adianta e nem se deve discutir depois da votação para alegar que foi

contra ou a favor. E agora entro na situação do relatorio para ser votado,

relatorio da sindicância recebido como denuncia e em curto período não

era mais uma denúncia. E digo mais chama meu suplente, pois não quero

ser chamado de trouxa, somos chamados de escolinha do professor

Raimundo, sou chamado de incompetente, puxa saco, não quero ser

melhor que ninguém. E existe perdão para pecado, mais se paga o preço

e que se foi errado o ato do legislativo mais que agora sofra com as
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consequências. Mais que dói ser taxado de incompetente, e peço que

analise qual vontade e desejo da população, e que se erramos que

sejamos responsáveis para reparar os erros. E dizer que tudo que ocorre

no Executivo abençoamos aqui estando errado ou não. E que se for para

resolver saio e podem chamar meu suplente, pois cansei de carregar tal

preço. A Presidente Maria Custodio Venâncio da Silua Novais concedeu o

uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Jaderson Colares da Rocha por

oito minutos, cumprimentou a Mesa, seruentuártos da Casa, público

presente, convidados e disse: 'Quero parabenizar o cidadão Edilson

Ferreira de Alencar que fez pedido do Relatório da Comissão Processante.

E digo que fui eleito para lutar pelo legislativo e lutar pela população. E

dizer que a imprensa já sabia do ocorrido, isso é vergonhoso. Vereador

Zézinho do Estrela o que o senhor fez foi vergonhoso, e o senhor dizer

que o Dr. João Valdivino como Procurador Jurídico, e pelo que sei ele só

tem poder na sala dele. Eu jamais faria isso com todo respeito. E o Prefeito

com meia hora já estava com Relatório. Quantos projetos que chega e

demoramos para retornar o vereador zézinho que quer que faça tudo em

24horas. Digo que quem me elegeu foi população. E triste para essa casa

de Leis, é lamentáve! pois foi uma surpresa para a Presidente, cada um

tem que ficar no seu lugar ,fazer sua parte. E quando foi entregue já saíram

distribuindo. Fico chateado e lamento e digo que vou defender minha casa

que chama Câmara de Vereadores. Pois tudo que foi legal do Executivo

aprovamos. E fico triste quando o vereador Zézinho não fala nome dos

vereadores que querem atrapalhar, e já fomos pergunta ao Prefeito, e ele

disse que jamais atrapalhamos. Então é vergonhoso. E eu tenho orgulho

de quando sair daqui e falar que fiz meu papel. A Presidente MarÍa

Custodio Venâncio da Silva Novais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Amaurilio Francisco de Jesus por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, público presente,
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conuidados e disse:'lreifugir ao Debate que esta ocorrendo e fala de um

tema importante que é a PEC 006, que leva prejuizo o setor rural, e

defendo esse setor pois é do meu interesse. Precisamos fazer um trabalho

diferenciado, e falamos de previdência por que influi no nosso Município.

Falar que aqui em Rondônia temos uma população de 1.600.000,00 que

a muitos moram na zona rural, que influenciam muito na PIP e temos que

pensar nisso. Estamos preocupados em votar no relatório da Comissão

Processante e esquecemos que falta medico nos hospitais. E mais de um

trilhão de nossa economia sai do homem do campo. Parabenizo a

Comissão Processante, e jamais fui influenciador. E digo sd o rito esta

certo ou errado, eu fui orientado pelo jurídico, se o tiro estiíesse tramitado

correto e a ocultação do relatório ou não. E o que me deixa claro é que eu

recebi apenas e não fui o denunciante. Ai onde fica minha pergunta, onde

está errado? E não estou aqui para passar vergonha e se foi correto até

agora, por que estaria errado? Temos que pensar na moralidade da

população. Eu me represento e represento a população, e sei que a

comissão foi orientada fez o que foi orientado. A Presidente Maria

Custodio Venâncio da Silua Nouais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Antônio Francisco Bezerra por oito minutos,

cumprtmentou a Mesa, seruentuários da Casa, público presente,

convidados e disse: ' Falar discussão do roubo da Caminhonete, eu nem

poderia comentar, até mesmo por que surgiu meu nome nos grupos de

whats app, e não queria também expor nome dos meus colegas

vereadores, mais tem pessoas que não respeita os vereadores, que falam

no grupo o melhor para Médici, que não há vereador em Médici, fala que

os vereadores não visitam o hospital. E digo que não tenho medo de

ninguém, e falam que temos medo do Secretário de Saúde, e eu não tenho

medo, nasci para honrar o que eu sou. E falar a respeito do roubo da

caminhonete, nos vereadores não somos policiais para investigar,
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estamos para investigar a conduta do Prefeito, sabemos que o Prefeito é

a única autoridade do Município a ter Iegalidade para andar em um carro

proprio para ele. Quero que respeitem nos vereadores. A Presidente Maria

Custodio Venâncio da Silva Nouais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Jose Antônio de Souza por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, público presente,

conuidados e disse: " Quero mandar meus pêsames da família do Antônio

augusto que nessa manhã perdeu sua esposa. Fala do projeto 089/2018

que está em pauta nessa sessão em pauta e parabenizo a secretária de

agricultura e meio ambiente por esse projeto que vem para conserva a

natureza que será o futuro das nossas gerações. Fala do projeto de Lei

02912019 que é a atividade de categorias econômicas do Conselho

Tutelar, e fala que é um conselho que abrange as famílias carentes e

parabenizo o Executivo por isso apoio ao Conselho Tutelar. E Fala do

Projeto de Lei 03212019 agradecer os colegas vereadores pelo empenho

nessa semana para esse Projeto de controle a zoonose, que será de

proteção aos animais é isso é muito bonito pois os animais precisam de

cuidados. Eu não nem gostaria de estar falando sobre a Comissão

Processante pois está desgastante, não irei citar nome de vereadores,

mais hoje não irei citar. Pois quando entrou o relatório da sindicância, ficou

à disposição na redação desta Casa para conhecimento dos vereadores.

E na 50 sessão quando entrou relatorio era somente leitura, eu tentei alerta

falar mais não me ouviram, e criaram essa Comissão processante, e não

sei o porquê da criação, pois comissão processante so pode ser formada

através de provas que houve crime. E desde a Criação da comissão estou

levando nome de mentiroso, pilantra, covarde, mandando vereador

zezinho 10 secretario toma vergonha na cara, e se fosse população

falando eu até relevava mais agora dos colegas vereadores é triste, pois

não estou afrontando nenhum vereador. Então eu não sei por que tem

6
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algum vereador que tem esse tratamento diferente para comigo. Estou em

meu 5o mandato e a população que me elegeu não me enxergam como

alguns vereadores me enxergam. Eu fico triste para mim isso é uma fronta,

sempre trabalhei com legalidade, e não é por conta de meia dúzia da

população para desbancar o Executivo. E parabenizo o discurso do

vereador Amaurilio, pois senhor diz que está para legislar pelas 23 mil

habitantes deste município e o senhor está correto. A Presidente Maria

Custodio Venâncio da Silua Nouais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Gesael Alves por oito minutos, cumprimentou a

Mesa, seruentuários da Casa, público presente, convidados e disse: '
Fala da sua missão como Presidente da Comissão processante, que foi

i

muito polemica e todos queriam saber o desfecho desta comissão.

Tivemos muita delicadeza ao analisar tudo isso, acompanhamos algumas

câmaras que estão nesse mesmo procedimento, e temos que mostra para

o povo é a resposta, e não afastar o Prefeito, pois temos que dar

continuidade na comissão para assim ser afastado o Prefeito. Então peço

a compreensão de todos referente ao Relatorio que será apresentado, e

digo não sou menino, e não perdi noites de sono junto ao Vereador

Handerson Brito para chegar aqui e mudar meu voto. Quero mostra meu

posicionamento nesta Casa sendo verdadeiro. Estamos fazendo tudo em

busca de melhoria para nosso município, e não é somente o roube dessa

caminhonete, mais outros roubos que vem acontecendo como baterias,

fiações do Estádio Municipal. Queremos analisar a conduta desta

caminhonete não somente o furto. Fomos orientados pelo jurídico desta

Casa, e digo se o jurídico nos induzir ao erro eu como vereador abro uma

sindicância contra o mesmo, pois não somos palhaços e estamos aqui

para fazer o certo. E dito que estamos mostrando o caminho para fazer

correto e se aparecer qualquer denuncia eu voto a favor. Se existe meios

que podemos decidir o desfecho desta caminhonete, é claro que podemos,

7
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respeitando o voto de cada um." A Presidente passou a presidência ao

Vice-Presidente para iazer uso da tribuna, cumprimentou a Mesa,

seruentuários da Casa, público presente, convidados e disse: "Agradecer

a Deus por a oportunidade de mais uma vez de estar aqui em mais uma

sessão. Dizer aos senhores vereadores que me antecederam nessa

manhã, que entendo sim a situação que cada um está passando, todos

estávamos passando por isso, mas nós vamos tirar forças dessa

população que nos tem sentido, muitos mandam mensagens

encorajadoras, então vamos continuar com a cabeça erguida, claro que as

vezes temos dificuldades, pois somos seres humanos, somos falhos, pois

também enfrento muitas situações que os senhores estão passando. E

digo que temos que respeita os pronunciamos, e entender aqueles que

não concordam com nossas ideias. E como Presidente desta Casa tem

palavras de incentivo para essa Casa para que continuemos de cabeça

erguida. E quero pedir respeito nas decisões tomadas na minha ausência.

Fala do ato da criação da Comissão Processante que ela respeita o ato

mesmo sabendo que não estaria sendo legal, mais entendo que o que

fizeram foram orientados pelo Jurídico desta Casa. Fala da falta de

denuncia para criação da Comissão Processante, e sabemos que no

parecer jurídico diz que receberam como denuncia e porem os vereadores

que receberam não irão poder votar. Então é respeito se eu não tivesse

respeito pelo ato, não teria dado legalidade a formação da Comissão

Processante. E na votação do relatório, eu irei votar de acordo com meu

entendimento, e peço a população que continue acreditando que enquanto

estivermos com essa prerrogativa que seremos representante da

população. Diz que se o vereador às vezes se ausenta de algumas

localidades mais é por que precisamos dos senhores vereadores aqui

presentes na Câmara para avaliar e votar projetos. A Presidente Maria

Custodio V.S Novais, coloca em discussão e votação o Projeto de Lei No
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089/2018 de autoria do Executivo Municipal, sendo aprovado por

unanimidade de votos dos senhores vereadores, o vereador 1o Secretário

Jose Antônio de Souza pediu o interstício de 24horas aprovado. O Projeto

de Lei No089/2018 vai em votação e m 20 turno aprovado por unanimidade

de votos dos senhores vereadores. A Presidente Maria Custodio V.S

Novais, coloca em discussão e votação o Projeto de Lei No 029/2019 de

autoria do Executivo Municipal, sendo aprovado por unanimidade de votos

dos senhores vereadores, o vereador 1o Secretário Jose Antônio de Souza

pediu o interstício de 24 horas aprovado. O Projeto de Lei No029/2019 vai

em votação e m 20 turno aprovado por unanimidade de votos dos senhores

vereadores. A Presidente Maria Custodio V.S Noúais, coloca em

discussão e votação o Projeto de Lei No 032/2019 de autoria do Executivo

Municipal, sendo aprovado por unanimidade de votos dos senhores

vereadores, o vereador 1o Secretário Jose Antônio de Souza pediu o

interstício de 24 horas aprovado. O Projeto de Lei No03212019 vai em

votação e m 20 turno aprovado por unanimidade de votos dos senhores

vereadores. A Presidente Maria Custodio V. S Novais faz a leitura do Art.

201 do Regimento lnterno. Presidente Maria Custodio V.S Novais, coloca

em discussáo e votação o Relatório Final da Comissão Processante,

nomeando o vereador Mário Cesar Nunes para assumir 1o Secretária para

Íazer a Leitura do relatorio. A Presidente pede prorrogação por mais uma

hora de sessão. Durante a discussão a Presidente pede mais duas vezes

para prorrogação de uma hora. Colando em votação nominal, seis

vereadores votaram sim para arquivamento do relatório, e três votaram

não para o arquivamento. O relatorio fica arquivado conforme votação

nominal pela maioria de votos dos senhores vereadores. A Presidente

Maria Gustódio V.S Novais, coloca à disposição da Comissão de Justiça e

Redação os Projetos de Lei No03312019 de autoria do Executivo Municipal.

Estavam presentes na sessão a Senhora Diretora do Poder Legislativo a
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Rozária Barros Enis, Procurador Jurídico João Valdivino dos Santos e demais
servidores: Derick, Roberto pereira, Marilene s. dos santos e Elizzie
Daiane Porfirio Bezerra. Terminou a sessão quando era 1 thllmin horas,
não havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o presidente

encerrou a presente Sessão . Eu, Elizzie Daiane Porfirio Bezerra,Assessor
de Finanças e orçamento, Recursos Humanos e Geral pessoal.

Transcrevi, está Ata, que é a pura expressão da verdade, para tanto, a
Mesa Diretora e demais vereadores deste Poder Legislativo presentes
nesta sessão, assinam as páginas enumeradas da presente ata.

PLENÀRIO \\CACILDA PENHA DE AIIREU,,, 22 de abril d,e 2019.
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